

## **Schriftliche Kleine Anfrage**

des Abgeordneten Deniz Celik (DIE LINKE) vom 02.07.20

### **und Antwort des Senats**

**Betr.:** Taskforce gegen Drogendealer

**Einleitung für die Fragen:**

*Die Taskforce Drogen wurde im April 2016 eingesetzt und ist insbesondere in St. Pauli, St. Georg und im Schanzenviertel tätig. Wie sich aus meinen bisherigen Anfragen ergibt, hat die Taskforce seitdem 4.467 Schwereinsätze, über 148.339 Personenkontrollen und 222.357 weitere polizeiliche Maßnahmen durchgeführt.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

**Frage 1:** *Wie viele Polizeibedienstete waren jeweils im 1. Quartal 2020 in der Taskforce Drogen eingesetzt? Wie viele waren es in diesem Zeitraum durchschnittlich pro (Kalender-)Tag? Bitte bei dieser und allen weiteren Fragen nach Monaten aufschlüsseln.*

**Antwort zu Frage 1:**

Die Anzahl der jeweils monatlich eingesetzten Beamtinnen und Beamten ist der nachstehenden Tabelle zu entnehmen:

Tabelle 1

<b>Monat</b>	<b>Anzahl eingesetzte Beamtinnen und Beamte</b>	<b>Anzahl eingesetzte Beamtinnen und Beamte pro Kalendertag</b>
Januar 2020	2.382	76,84
Februar 2020	1.987	68,52
März 2020	1.340	43,23
Gesamt	5.709	62,74

**Frage 2:** *Wie viele Schwereinsätze der Taskforce wurden im 1. Quartal 2020 durchgeführt? Bitte nach den oben genannten Stadtteilen unter Berücksichtigung stadtteilübergreifender Einsätze aufschlüsseln.*

**Antwort zu Frage 2:**

Die Anzahl der Schwereinsätze ist der folgenden Tabelle zu entnehmen:

Tabelle 2

<b>Bereich</b>	<b>Januar 2020</b>	<b>Februar 2020</b>	<b>März 2020</b>	<b>Gesamt</b>
St. Georg	33	34	18	85
St. Pauli	94	77	61	232
Sternschanze	36	29	14	79
Gesamt	163	140	93	396

Im erfragten Zeitraum wurde kein stadtteilübergreifender Schwereinsatz durchgeführt.

**Frage 3:** *Wie viele Personen wurden im Rahmen des Konzeptes im 1. Quartal 2020 kontrolliert? Bitte jeweils nach den Stadtteilen unter Berücksichtigung stadtteilübergreifender Einsätze aufschlüsseln.*

**Antwort zu Frage 3:**

Die Anzahl der kontrollierten Personen ist der folgenden Tabelle zu entnehmen:

Tabelle 3

Bereich	Januar 2020	Februar 2020	März 2020	Gesamt
St. Georg	3.050	2.740	2.273	8.063
St. Pauli	1.405	1.027	655	3.087
Schanzenviertel	221	191	86	498
Gesamt	4.676	3.958	3.014	11.648

**Frage 4:** *Welche weiteren Maßnahmen (Identitätsfeststellungen, Gewahrsamnahmen, Aufenthaltsverbote, vorläufige Festnahmen, Sonstige) wurden im 1. Quartal 2020 getroffen?*

**Antwort zu Frage 4:**

Die Anzahl der getroffenen Maßnahmen ist in der nachfolgenden Tabelle aufgeführt:

Tabelle 4

Maßnahme	Januar 2020	Februar 2020	März 2020	Gesamt
Identitätsfeststellungen	4.649	3.994	3.022	11.665
Platzverweise	338	296	189	823
Ingewahrsamnahmen	130	107	74	311
vorläufige Festnahmen	97	55	30	182
Aufenthaltsverbote	1.995	1.665	1.135	4.795
Haftbefehlvollstreckungen	19	20	7	46
Gesamt	7.228	6.137	4.457	17.822

**Frage 5:** *Wie viele Personen wurden im 1. Quartal 2020 dem/der Haftrichter/-in vorgeführt?*

**Frage 6:** *Gegen wie viele Personen wurde im 1. Quartal 2020 ein Haftbefehl erlassen? Aus welchen Haftgründen?*

**Antwort zu Fragen 5 und 6:**

Die Anzahl der einer Haftrichter/in einem Haftrichter vorgeführten Personen und die Anzahl der erlassenen Haftbefehle sind der nachstehenden Tabelle zu entnehmen:

Tabelle 5

Maßnahme	Januar 2020	Februar 2020	März 2020	Gesamt
Haftrichter vorgeführt	30	40	19	89
Haftbefehl erlassen	20	31	13	64

Im Übrigen siehe Drs. 21/12533.

**Frage 7:** *Wie viele Arbeitsstunden wurden im 1. Quartal 2020 im Rahmen der Taskforce aufgebracht?*

**Antwort zu Frage 7:**

Die Anzahl der im Sinne der Fragestellung geleisteten Personalstunden ist in der nachfolgenden Tabelle dargestellt:

Tabelle 6

Monat	Januar 2020	Februar 2020	März 2020	Gesamt
Personalstunden	19.261,50	15.572,75	11.531,75	46.366,00

**Frage 8:** *Wie viele Polizeibedienstete waren jeweils im 2. Quartal 2020 in der Taskforce Drogen eingesetzt? Wie viele waren es in diesem Zeitraum durchschnittlich pro (Kalender-)Tag? Bitte bei dieser und allen weiteren Fragen nach Monaten aufschlüsseln.*

**Antwort zu Frage 8:**

Die Anzahl der jeweils monatlich eingesetzten Beamtinnen und Beamten ist der nachstehenden Tabelle zu entnehmen:

Tabelle 7

Monat	Anzahl eingesetzte Beamtinnen und Beamte	Anzahl eingesetzte Beamtinnen und Beamte pro Kalendertag
April 2020	760	25,33
Mai 2020	1.036	33,42
Juni 2020	1.034	34,47
Gesamt	2.830	31,10

**Frage 9:** *Wie viele Schwerpunkteinsätze der Taskforce wurden im 2. Quartal 2020 durchgeführt? Bitte nach den oben genannten Stadtteilen unter Berücksichtigung stadtteilübergreifender Einsätze aufschlüsseln.*

**Antwort zu Frage 9:**

Die Anzahl der Schwerpunkteinsätze ist der folgenden Tabelle zu entnehmen:

Tabelle 8

Bereich	April 2020	Mai 2020	Juni 2020	Gesamt
St. Georg	4	8	5	17
St. Pauli	6	16	17	39
Sternschanze	3	21	21	45
Gesamt	13	45	43	101

Im erfragten Zeitraum wurde kein stadtteilübergreifender Schwerpunkteinsatz durchgeführt.

**Frage 10:** *Wie viele Personen wurden im Rahmen des Konzeptes im 2. Quartal 2020 kontrolliert? Bitte jeweils nach den Stadtteilen unter Berücksichtigung stadtteilübergreifender Einsätze aufschlüsseln.*

**Antwort zu Frage 10:**

Die Anzahl der kontrollierten Personen ist der folgenden Tabelle zu entnehmen:

Tabelle 9

Bereich	April 2020	Mai 2020	Juni 2020	Gesamt
St. Georg	1.691	1.767	1.801	5.259
St. Pauli	60	201	243	504
Schanzenviertel	51	264	209	524
Gesamt	1.802	2.232	2.253	6.287

**Frage 11:** *Welche weiteren Maßnahmen (Identitätsfeststellungen, Gewahrsamnahmen, Aufenthaltsverbote, vorläufige Festnahmen, Sonstige) wurden im 2. Quartal 2020 getroffen?*

**Antwort zu Frage 11:**

Die Anzahl der getroffenen Maßnahmen ist in der nachfolgenden Tabelle aufgeführt:

Tabelle 10

Maßnahme	April 2020	Mai 2020	Juni 2020	Gesamt
Identitätsfeststellungen	1.778	2.184	2.213	6.175
Platzverweise	84	150	160	394
Ingewahrsamnahmen	37	49	53	139
vorläufige Festnahmen	24	48	40	112
Aufenthaltsverbote	548	733	780	2.061
Haftbefehlvollstreckungen	4	5	8	17
Gesamt	2.475	3.169	3.254	8.898

**Frage 12:** *Wie viele Personen wurden im 2. Quartal 2020 dem/der Haftrichter/-in vorgeführt?*

**Frage 13:** *Gegen wie viele Personen wurde im 2. Quartal 2020 ein Haftbefehl erlassen? Aus welchen Haftgründen?*

**Antwort zu Fragen 12 und 13:**

Die Anzahl der einer Haftrichter/in einem Haftrichter vorgeführten Personen und die Anzahl der erlassenen Haftbefehle sind der nachstehenden Tabelle zu entnehmen:

Tabelle 11

Maßnahme	April 2020	Mai 2020	Juni 2020	Gesamt
Haftrichter vorgeführt	19	27	28	74
Haftbefehl erlassen	15	16	22	53

Im Übrigen siehe Drs. 21/12533.

**Frage 14:** *Wie viele Arbeitsstunden wurden im 2. Quartal 2020 im Rahmen der Taskforce aufgebracht?*

**Antwort zu Frage 14:**

Die Anzahl der im Sinne der Fragestellung geleisteten Personalstunden ist in der nachfolgenden Tabelle dargestellt:

Tabelle 12

Monat	April 2020	Mai 2020	Juni 2020	Gesamt
Personalstunden	7.617,75	9.753,25	9.314,50	26.685,50